
Stadtwerke Weißwasser GmbH
Berechnungsbeispiel
gültig ab 01.01.2017
Beispiel Standardlastprofilkunde (nicht leistungsgemessen)

Jahresverbrauch: 30.000 kWh/a

Netznutzungsentgelt (€/a) = Grundpreis (€/a) + Jahresverbrauch (kWh) * Arbeitspreis (ct/kWh) / 100

Verbrauchsgruppe   >20.000  -    50.000 kWh
Grundpreis 88,08 €/a
Arbeitspreis 1,774 ct/kWh
Netznutzungsentgelt 620,40 €/a

zuzüglich:
Entgelte für Messstellenbetrieb (entsprechend Ausrüstung)
Konzessionsabgabe
Umsatzsteuer

Beispiel leistungsgemessener Kunde

Jahresverbrauch 6.000.000 kWh/a
max. Jahresleistung 2.000 kW

Netznutzungsentgelt Leistung
Leistungsanteil

(kW)
Leistungspreis

€/kW
Leistungsentgelt

€/a

Leistungsentgelt Stufe 1 1.000 18,87                      18.874,98           
Leistungsentgelt Stufe 2 1.000 10,23                      10.228,40           
Summe Leistung 2000 29.103,38           

Netznutzungsentgelt Arbeit
Arbeitsanteil

(kWh)
Arbeitspreis

(ct/kWh)
Arbeitsentgelt

(€/a)

Arbeitsentgelt Stufe 1 5.000.000 0,363 18.136,14
Arbeitsentgelt Stufe 3 1.000.000 0,144 1.444,81
Summe Arbeit 6.000.000 19.580,95

Summe Netznutzungsentgelt 48.684,33

zuzüglich:
Entgelte für Messstellenbetrieb (entsprechend Ausrüstung)
Konzessionsabgabe
Umsatzsteuer


